

市青少年校园足球联赛开战 爱球少年说“踢球不影响学习”

□记者 戴斌 顾嘉懿/文 胡龙召/摄

2014年宁波市青少年校园足球联赛前天在市体育中心五人制足球场揭幕。我市的青少年校园足球联赛开始于前年，今年是第三年举办，共有来自全市58所足球定点学校的99支队伍参加，无论是参赛队伍，还是比赛场次，都比去年有显著增加。余晨轩是曙光小学五年级学生，陪他到赛场的妈妈告诉记者：“我支持孩子参加这样的运动，别的不说，孩子身体素质进步我是看到了，小时候他经常生病，现在就不会。”而江东中心小学503班的彭程在这个周末三天除了参加足球赛，还要参加“华罗庚杯”与“希望杯”数学竞赛，因为他不仅是踢足球的好手，各门功课也在班里名列前茅。“我觉得踢球不会影响学习。”彭程说。



▲市青少年校园足球联赛开战

足球少年很快乐

“今天是学校春游的日子，其他同学都去春游了，但他宁愿来参加足球比赛。”余晨轩的妈妈告诉记者，孩子早上一起床就急着往赛场赶。9点半开始比赛，很多孩子8点多就到了。余晨轩到体育中心后，立即和队友段煜、曹至丹、陈梓扬等人在塑胶跑道上摆开阵势热身。

这群孩子都是去年“博奥捷成石材·宁波晚报杯”足球夏令营的学员，今年他们组成两个队，分别参加甲组、乙组比赛。整个足球联赛设高中男女组、初中男女组、小学男女（甲、乙）组共8个组别。“其他队伍都是校队，平时训练时间更多，我

们这些孩子都是周末一起玩玩。”段煜的父亲段亚林说，孩子们喜欢就让他们参加，“我自己也喜欢足球，所以也希望孩子感受这种快乐，他也可以在这里结识很多朋友，这样的朋友往往一辈子都是‘铁杆哥们’。”

看着孩子们围着足球你追我赶，旁观的家长们一副欣慰不已的姿态。余晨轩的妈妈透露，基本上每周六孩子起床后就给队友打电话，相约体育中心，“我家住青藤，一般踢球都是他自己坐公交车来回”，其他孩子也很自立，比如段煜家住江北，也经常一个人坐车来参加足球训练。

他们也都很聪明

“父母很赞成我踢球。”江东中心小学小球员彭程说，“因为他们觉得踢球可以锻炼身体，而且我爸爸也很喜欢足球。”彭程父子都是球迷，在老爸的带领下，彭程也喜欢看球赛，父子俩都是皇家马德里的球迷。

在彭程看来，踢球对学习完全不影响：“足球队一星期训练4到5次，都是利用上午大课间活动时间和下午放学后的时间。”宁海实验小学的王钧乐也表达了相同的观点：“早上上课前和下午放学后踢球，晚上写作业。就是比同学少一点看电视、玩电

脑的时间，我早就喜欢看动漫了，要看也是看体育频道……”宁海实验小学足球队是宁波青少年传统强队之一，上世纪八九十年代曾经在市青少年比赛中创造过十连冠的佳绩，近几年在省市比赛中也都名列前茅。该队教练章伟臣告诉记者，目前该校三年级到六年级每个年级都有球队，经常参加训练的学生有五六十人。“我们学校每年新生入学，第一次家长会上就会提议：如果孩子对足球有兴趣，希望家长支持。这么多年下来，已经有很好的氛围了，现在学生想进校足球队不是那么容易，有的家长还想‘开后门’让孩子参加呢！”

五人制很适合学生

市青少年校园足球联赛实行五人制，在带队老师徐海峰看来，这种赛制非常适合小学生。“从业余训练的角度来说，五名队员除了一名守门员，其他人需要全攻全守，这样更考验队员的技术。队员们脚下要控制得住球，这可以说对中国足球的长远发展都是很有帮助的。另外从团队角度来说，大家需要很好的配合，有一个人偷懒这球就没法踢了。”徐海峰说，五人制规则还有一点是可以随时将队员换上换下，不像大场地的足球比赛更侧重于拼体能和速度，“对小孩子来说最适合”。

徐海峰认为，踢球不仅锻炼身体，还能锻炼

智商，测试反应速度。据他观察，现在很多家长的观念比以前进步许多，一般都把增强孩子的体魄放在第一位，再加上现在中考“指挥棒”也加重了体育的分量，所以青少年运动项目日渐红火。“中考已经把长跑列为必考项目，孩子们从小多跑跑肯定占优势。对他们来说，反复练跑步有点枯燥，踢踢球多好啊。另外现在校园足球越来越受到重视，不是已经有人预言嘛，以后足球也有可能进入中考体育项目，真到了那一天，校园足球就不是仅仅‘红火’两字所能形容的了。”

旨在让学生享受阳光，体会足球运动所带来的满足和快乐的这一联赛，将从4月11日一直延续到7月15日。

市青少年象棋队 昨天开始选拔赛



▲双胞胎兄弟棋盘对阵

□记者 戴斌 通讯员 应民光 文/摄

本报讯 昨天，宁波市青少年象棋队选拔赛在宁波棋院举行，参赛的大多是上月青少年中国象棋棋士等级赛上的佼佼者，这次将选拔优胜者组队角逐宁波市第六届象棋甲级联赛。

宁波青少年象棋选手中，童宣程、马海钟堪称圈内公认实力最强的两名选手，这次由于和其他事情相冲突而没有参赛。不过另外的选手也都不弱，来自余姚的屠煜栋是初一学生，参加过去年的市团体甲级联赛，当时和宁波各路成年好手交手的成绩是胜率50%。胡晟瀚则是一名小学三年级学生，去年同样在甲级联赛上战胜过成年好手。

这次选拔赛上还有一对双胞胎选手：哥哥干天立，弟弟干正立。由于从小看爷爷下棋，所以他们入读富巷小学后选了象棋兴趣班，断断续续学了几年，代表学校参加市级比赛居然捧回团体第四。如今他们上初中了，学业日益紧张，干正立说“希望能继续学下去”，而爸爸感叹：“发现得晚了，小时候没有刻意培养一下。”不过这哥俩倒觉得，正好当做课余放松的项目，很享受这种状态——想下棋了兄弟俩就摆阵，不用像别的同学那样要找对手或者上网，“水平也差不多，正好”。记者问他们下棋过程中会不会吵架？“怎么会呢，一切按规则来。”

外来务工人员子弟 感受科技体育魅力



▲慈溪开发小学的学生们制作航空模型

□记者 戴斌 通讯员 马波 文/摄

本报讯 宁波市“科技体育发展基地”授牌暨慈溪市开发小学科技体育节启动仪式前天举行，这也是我市外来务工人员子弟学校中的首家科技体育基地。

“由于家庭条件关系，我们这里的学生很难像其他学校的本地生那样参加各种各样的培训班，所以学校努力为他们搭建参加各种社团活动的平台，激发他们的探索精神，其中科技体育就是寓教于乐的重要活动之一。”开发小学校长俞洲告诉记者，学校社团既利用老师们的特长，也邀请社会爱心人士辅导。通过几年努力，该校不仅让每个学生都参与到科技模型、车模、航模等动手项目中，还选拔优秀学生组成校队参加宁波市比赛，去年航模市级比赛，他们取得了团体总分第四、橡筋动力飞机单项总分第一的好成绩。

六年级学生朱蓉参加科技体育节很开心，这名来自江西的小姑娘说：“我是三年级来这里读书的，发现这里的环境、教学方法都和老家很不一样，很多新奇的东西以前没玩过。”而在“家长观摩团”里，一位来自湖北的女士告诉记者：“昨天孩子要求我一定要来看学校的科技体育活动。今天我觉得不但是圆了孩子的梦，也圆了我们家长的梦，我们小时候读书根本没进过这么大的体育馆，也想不到学校里还可以教这些飞机模型之类的东西……”